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(Kolozsvár) Vajda Sámdor vasár- 
nap este elutazott Kolozsvárról. A 

jelölő listákat elkészitette s Maniu 
Gyulához vitte jóváhagyás végett. 
Értesülésünk szerint sokan elége- 

detlenek a listálk összeállitásával és 

kilátásba helyeztéik viselt állásaik- 

ról való lemondásokat. Azt remélik, 
hogy Manmiu meg fogja nyugtatni a 
kimaradtakat. 
A kormánypárt ma teszi közzé 

választási mamifesztumált. 

iialakult a pártok választási 
ielvonulásának képe 

A magyar néppárt bejelentette, hogy vi sszalép a jelölésektől 

Kovács Kálman felszólalása a magyar pártintéző bizottságá- 

ban - Temesvár élégedetlen - A kormány a kommunisták ellen 

Maniu ma a belügyi alminisztereket 
magához kérette és utasitotta őket, kö- 

zöljék a kommunista párt vezetőivel, 

hogy a kormány a legerélyesebben fog- 

ja velük szemben alkalmazni a rend- 

törvényt, ha - amint bejelentették 

= önkényesen vissza akarják állitáni 

a kommunista pártot. 

A miniszterelnök tegnap logadta a 
budapesti követet s utasitotta, hogy ta- 

nulmányozza a gazdasági kapcsolatok 

sürgős kiépitésének kérdését. 

A magyar néppárt nyilatkozata 
Mintegy tiz mapig tartottak a 

tárgyalások a kormánypárt és ma- 
gyar néppárt között, a választási 

együttmükődésre vonatkozólag. A 
tárgyalások legfőbb ütközőpontja 
az volt, hogy a néppárt csaik orszá- 
gos jellegü választási kartellt akart ] 

alfogadni. A kormánypánt ellenben 
- nyilván mert a 
való álltalános jellegü megegyezés 
választói taktikai okokból nem volt 
kedvére való, azt kivánta, hogy 
a néppárt, akár a zsidó blokk, kar- 
tell jellegü megegyezés nélkül je- 
löljön a nemzeti parasztpárt listáin. 
A megállapodás igy nem jött létre. 
A néppárt végrehajtó bizottsága 

a szombat este tartott ülésében a 
következő kommünikét szövegezte 
meg a sajtó számára: 
„A népi és állampolgári szabadság- 

jogok elkobzásában tobzódó liberális 
kormányt Maniu Gyula vezetésével 

egy olyan párt kormánya váltotta fel, 
mely a szabadságjogok respektálására, 
a népkisebbségi kérdés becsületes 

megoldására, a demokratikus államve- 
zetésre erkölcsileg is kötelezve van. A 

magyar Néppárt, mint demokratikus 
népkisebbségi alakulat, céljainak egyi- 
két ezzel már megvalósitva látja. 
Az uj kormány által kiirt politikai 

választások a magyar néppárt vezető- 
ségében azt az alapos reményt keltet- 
ték. hogy helyesnek bizonyult politikai 
orientációja eredményekép a magyar 

nmnép igazi érdekeit felölelő programja 
megvalósitására átveheti magyar né- 
Pünk parlamenti képviseletét s irányi- 
tólag hathat kulturális és gazdasági 
ervezkedésünkre és erősbödésünkre 

rendszer A premiumos választási 
bövetkeztében a cél elérése végett ép- 
Uy mint a többi népkisebbségi pártok, 
A magyar néppárt is választási kar- 
mi megkötésére tett ajánlatot a kor- 
kölezzó pártnak, mely az együttmü- 

és mondolatát a régi fegyverbarát- 
sö, alapján is szivesen fogadta. Ké- 
kek azonban magasabb államérde- 

Ie tekintettel a nemzeti paraszt- 
árt vezetősége elállott azon korábbi 
ándékátol. hony a magyar néppárt- 
a artellt kössön, ehelyett azonban 
. Basi kartellt vagy pedig helyi meg- 

vezést ajámlott. 

legyenek kisebbségi 

érdekeinek. A magyar párt vezetősé- 

A magyar néppárt vezetősége mér- 

legelés tárgyává tette ez ujabb ajánla- 

tot, melyről megállapitotta, hony bár 

annak elfogadása esetén a párt több 

tagja függetlenségének teljes megntar- 

tásával biztos mandátumhoz juthatott 

volna, mégis általános magyar népki- 
sebbségi szempontból az ajánlat el 

nem fogadható. 

A személyi és pártérdekek momen- 
tán feláldozásával a romániai magyar 

népkisebbség általános és magasabb 
érdekeinek akart szolnálni a magyar 

néppárt vezetősége akkor, midőn a 
100 százalékos győzelem reményéről 

le kellvén mondania, lemondott a fél- 

győzelemről is. 

Azon biztos meggyőzőödésben, hogy 

ha a magyar néppárt országos kartellt 

kötött volna a kormányzó párttal, ak- 
kor a magyar párt kerülte volna a test- 

vérharcot: határozta el magát a ma- 

gyar néppárt vezetősége, hogy ilyen 

országos kartell hiányában ő sem fog 

testvérharcot előidézni és a választá- 

son való aktiv részvételről lemond a 
magyar párt javára. 

Most már a magyar párt vezetőségéé 

a feladat a jövő parlamenti ciklusra 

beküldendő magyar képviselők és sze- 

nátorok személvét ugy válogatni meg. 
hogy azok méltó és bátor képviselői 

magyar népünk 

géé a felelősség is, hogy ez tényleg 
ugy fos történni. 
A magyar néppárt - fejezi be a 

kommüniké - figyelemmel fogja ki- 
sérni és számonkéri a magyar párt 
megválasztandó képviselőinek és sze- 
nátorainak müködését, mert ak nem- 

csak saját pártjuk érdekeit, hanem 

egyuttal a magyar népkisebbség érde- 
keit is hivatva lesznek képviselni és 
védelmezni. De figyelemmel fogja ki- 
sérni a magyar néppárt az uj kor- 

mány ténykedéseit is, melyek elé bi- 
zalommal tekint ugyan, de épen ez az 
előlegezett bizalma jovositja fel az eset- 
leges szigoru kritikára." 

KOVÁCS KÁLMÁN FILIP- 
PIKÁJA 

A magyar párt intéző bizottsági ülé- 
se, mint megirtuk. a teljes program- 
szerüség jegyében folyt le. Két szen- 

zaációja volt azonban az ülésnek. 

halászhajónak sikerült kimentenie. 
A gőzös kapitánya és két matróz 

menekült, agyonverték. 

amelyekről élénk megbeszélés folyik 

most a magyar politikai körökben. 

Az egyik: heves vita folyt az ülé- 

sen Gyáriás Elemér jelölése körül. 

Csikmegyeiek ellenezték Gyáriás 

ujabb kandidálását, mégpedis azzal az 
indokolással, hogy a bankszindikátusi 

elnök inkább katholikusnak. mint ma- 

gyarnak vallja magát és eszerint is vi- 

selkedik. 

A másik szenzáció Kovács Kálmán 

felszólalása volt. Tudott dolog, hogy 

milyen erős szálak füzik Kovácsot a 
magyar párt legmagasabb vezetőihez 

és ezért mindenki ugy fogta fel Ko- 

vács felszólalását, hogy az a vezető- 

ség susalmazására történt meg és a 

vezetőség véleményét fejezi ki. 

A felszólalás mindenekelőtt arra ki- 

vánta felhivni a párt elnökségét. hogy 

tartsa szemmel az Erdélyi Helikont. 

mert az „politizál". Kovács igen he- 

ves tónusban támadta a Helikont, ami 

általános feltünést kellett. 

A továbbiakban arra hivatta fel 

magát a vezetőség Kovács Kálmán ut- 

ján. hogy hivjanak fel minden lapot a 

párt jelöltjeinek támogatására. Utolsó 

kivánsága ez volt Kovács Kálmánnak: 
hasson oda a pártvezetőség, hony az 

egyházak eddigi és ezután megválasz- 

tandó világi fejei ne bontsák meg a 

felekezeti egységet. Szombaton volt az 

uj református főgondnokok választása: 
vajjon közülük melyiktől féltette Ko- 

vács Kálmán a felekezetközi egységet? 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Su. Regina Maria (v. Deák Fe- 
renc-u.) 36. - Telelon 194. - 
Előfizetési ár: egész évre 750 lei, 
félévre 380 lej, negyedévre 200 
lel, egy hónapra 70 lej. Küliöldre 
ezeknek az áraknak kétszerese. 
- Birdetések tarila szerint - 
Apróhirdetés ára: egy szó 2 lel, 

legkisebb apróhirdetés ára 25 lei. 
- Kéziratokat nem adunk vissza. 
... 

27. Kedd, november 

TEMESVÁR ELÉGEDET. 

LEN A KÖZPONTTAL 

(Temesvár) A magyar párt bánsági 

tagozata tudvalevőleg a legelevenebb 

az összes tagozatok között. Hat havi 

szervező munkával tizezer tagot to- 

boroztak a párt számára, több mint 60 

népgyülés rendezésével. A tagozat 

munkájának méltánylását várta a köz- 

ponttól, ehelyett azonban igen elked- 

vetlenitő bánásmódban részesitették. 

Igy Ambrózy Andor báró tagozati elnö- 

köt nem vették be az elnöki tanácsba, 

az intéző bizottsági helyeket sem a ta- 

gozat kivánságai szerint töltötték be, 

hanem a központ személyes szempont- 

jait érvényesitették. 

Sulyos sérelemként emlegetik a ta- 

gozat vezetői, hogy bánsági nagy ma- 

gyar bank tervét az udvarhelyi gyülé- 

sen Gyárfás Elemér elgáncsolta. Kabos 

Ármin életrevaló inditványát a közgaz- 
dasági szakosztály egyhangulag elfo- 

gadta ugyan, de a nagygyülés napirend- 

jéről egyszerüen levették, bárha a gyü- 

lés közben Gyárlás megnyugtatta Ka- 

bost: nemsokára a bankügy követke- 
zik. Temesváron néhány üzleti érde- 

keit féltő bankár befolyásának tulaj- 

donitják a közérdekü kérdés ellaposi- 

tását. 

Elégedetlenek a tagozat tagai azzal 

is, hogy a Bánságban esetleg elérhető 

képviselői helyet Németh Kálmánnak 

akarják juttatni ,a listán előtte szereplő 

Ambrózy báró és Veteráni Viktor le- 

mondatásával. Németh eddigi érvénye- 

sülését is tulzottnak tartják a pártban s 

főleg mostani kombinálásának tulai- 

ják azt is, hogy többen - igy Pogány 

László, a Temesvári Hirlap szerkesz- 

tője - nem volt hajlandó a listán sze- 

replést vállalni. 

Temesváron széleskörü mozgalom in- 

dult meg Németh visszalépése érdeké- 

ben. 
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Hoover hárommilliárd dolláros 
alapot szervez 

(New-Orlans) Az egyes államok ] 

kormányzóimak értekezletén Brew- 

ster, Maine állam konmányzója, 
Hoovernek, az ujonnan megválasz- 

tott elnöknek, ösztönzésére kifej- 
tette Hoovernek az Egyesült-Álla- 

mok jólétének stabilizálására irá- 
nyuló tervezetét. A tervezetben há- 
rommilliárd dolláros alap létesitésé- 
ről van szó, amelyből tulltermelés és 
munkanélküliség idején közmunká- 
kat végeztetnének. 

04
 

UJABBE HAJÓKATASZTROFÁK : 
(Amsterdam) A hollandi partok 
előtt egy német gőzös tegnap a ha- 
talmas viharban elsülyedt. Huszon- 
hat főnyi személyzetét egy hollandi. 

halálált lellte a viharzó tengeren. 
A spanyol partoknál eltünt svéd 

gőzöst és legénységét elveszettnek 

KÉT CSENDÖRT MEGGYILKOLTAK 
A BEREGSZEGI KOMMUNISTA 

GyüLEsE 
(Pozsony) A Galgóc melletti Bereg- 

szegben vasárnap véres kommunista 

gyülés zajlott le. A közbeszólásokból 

verekedés kezdődött. A verekedő tömeg 
két csendőrt lefegyverezett. Az egyi- 

ket agyonlótték, a másikat pedig, aki 

HÁROMEZER TIFUSZBETEG 

(Lyon) A városban és környékén 

3000-re emelkedett a tifuszbetegek szá- 

ma. A kórházak zsufolva vannak. A 
pánik általános. 

A KOLOZSVÁRI EGYHÁZKERU. 
LET KÖZGYÜLÉSE 

(Kolozsvár) Vasárnap befejező- 
dött az erdélyü református egyház- 
kerület közgyülése, amely kulturá- 
lis életünk egyik legnemesebb cél- 
zatlu alakulatának igérkezik. 
A közgyülésen Bánffy Miklós 

grófot, Bethlen György grófot és 

Visky dr.-t választották meg az 

egyházkerület uj főgondnokaivá. 
Bánify megválasztása nyilván a' 
kulturális vezető eszmék fokozott 
énvényesülését fogja jelenteni.



2. OLDAL MAI VILÁG 

ista gyerek fevele 

a miniszfer urfioz 

Megyek lejelé a lépcsőn a harmadik 

emetletről. A másodikon elémbe áll egy 

csöpp ember. Hallásból ismerem. Tud- 

mitlti ő tud legnagyobbakat kiáltani d 

házban. Ami pedig nagy szó egy bu-
 

karesti házban, ahol mindenki kiabá
l. 

Szerkesztő bácsi, egy levelet ir- 

tam a miniszter urnak. 

- 4et találtam ki, hogy legokosabb 

lesz, ha a szerkesztő bácsi beleteszi ezt 

a levelet az ujságba. 

E Jól van jiam. Add ide a levelet, 

majd beleteszem a miniszter ur ujság- 

jába. Szervusz fiam. 

Ime, itt van Pista gyerek levele. 

Nagyságos Dan Sever miniszter 

méltóságos urnak 

A népjólétiben. 

Tekintetes méltóságos ur! 

A Karácsonyt illetőleg bátorkodom 

előterjesztést tenni. Mivel ez hogzátar- 

tozik a népjóléthez, amelyet kezelni 

tetszik. Apa azt mondja, hogy ez dz 

egyetlen tárca, amely jó kezekben van, 

mivel hála Istennek nem mindenki 

szorul rá. 
Onnan jutott eszembe, hogy minisz- 

ter bácsinak irok, mivel a napokban 

jelhivtam édesanyám becses figyelmét 

harisnyáim lyukas állapotára. Mire ő 

igy válaszolt: 

Ne törődj vele fiacskám, majd 

kapsz Karácsonyra ujakat. 

EDbből láthatja miniszter bácsi, hogy 

ezek az emberek (már mint apd és 

anyus) ugy fogják föl a karácson je- 

lentőségét, hogy ezen a szent ünnepen 

közhasznu tárgyakkal kell a serdületlen 

itjuságot megajándékozni. És több iz- 

ben és alkalommal magam is olvastam 

és értesültem, hogy a népjóléti minisz- 

térnumn is azáltal ünnepel Karácsony- 

kor, hogy szegény gyermekeket részint 

részben, részint egészben felruház ka- 

bátilag, cipőileg és egyebekben. Azon- 

jelil iskolai szerekkel is ellát, azon a 

cinen, hogy ez karácsonyi jótétemény. 

Eziránt bátorkodom miniszter urnak 

atyailag megjegyezni, hogy az uj ru- 

hát, cipőt, fehérnemüt és hasonló tár- 

gyakat nem az ifjuság érdekében, ha- 

nem vele szemben táplált ellenséges 

indulatból találták ki. Az uj ruhákból 

az ifjuságra mindig bajok és kellemeit- 

lenségek fakadnak, amelyek később 

véres és büntetés alakjában nyilvánul- 

nak meg. Mert a ruháknak azon saját- 

ságuk van, hogy idők jártán piszkolód- 

nak és szakadásnak indulnak, ami az 

ifjuság számára veres és szidalom 

alakjában nyer kifejezést. 

Aki ruhákkal szereli fel a gyerme- 

keket, az nem lehet az ifjuság barátja. 

Nemkülönben a tanszerekkel való el- 

látás is bizonyos ellenséges indulatot 

árul el. Nekünk, tanulóifjuságnak leg- 

nagyobb örömünk a hiányos felszere- 

lés. Mert a tanár és tanuló urak tábo- 

rában azon szokás honosodott meg, 

hogy a hiányosan felszerelt tanulót ha- 

zakergetik az iskolából, mondván: 

- 4Addig ne merj a szeme elé ke- 

rülni, amig nincsen tisztességes rdjz- 

táblád. 
Ez minden alkalommal egy-két szün- 

napot jelent, hónap végén, amikor a 
b. szülők pénzhiányban szenvednek, 

esetleg három vagy négy napot is. 

A miniszter urnak legszebb hivatása, 

hogy együtt érezzen a serdülő ifjuság- 

gal, melyet a képviselőházban a haza 

reményének szoktak nevezni. Ez indit 

engem arra, hogy inditványozzam a 

mnépjóléti miniszter urnak, hogy a ka- 

rácsonyi örömöket más alapokra tessék 

jektetni. Sporttárgyakat az ifjuságnak, 

ez legyen a jelszó. A legmelegebb sál- 

nál is szebben beszél a legrongyosabb 

futball-labda is. Azonfelül óhajtunk 

gummnibotokat és fokosokat, a maga- 

sabb pályákra való előkészülés céljá- 

ból. Es édességeket, amelyektől erőink 

szaporodnak. És esetleg pénzbeli öse- 

leleplezték a mérai 
nyomorában a középkor 

szerelt elevemitette icl 
A titkos patika - Házasság helyett öngyilkossá

g 

(Kolozsvár) A nyomasztó gazda- 

sági viszonyok között a megélhe- 

tési lehetőség is leromlott. Az em- 

berek ötletekikel vannak 

amelyek azonban csak nagy ritkán 

kerülnek a végrehajtás stádiumába. 

Simon Máriának azonban félig 

minden sikerült, amit eddig akart. 

Nyomorában házipatikát nyitott, 

magából csodadoktort nevelt és las- 

sanként egy egész vidék életmentő 

„tudósává nőtte ki magát. 

A kolozsvári csendőrségnek nmagy 5 

köze ugyan mincs Simon Mária 

pályafutásához, jelentés azonban 

mégis van személyéről, mert mint 

kiderült, a fiatal, szőkefürtü csoda- 

doktor , 

ténykedése folyamán olyan ka- 
landokba bocsátkozott, ame- 

lyek emberéletet is kivántak: 

ez pedig büntény, ami a hatóságok 

hatáskörébe tartozik. 

1 Moziba illő előzmények 

Mondanunk sem kell, hogy Simon 

Mária leleplezett pályatutásánaik 

olyan előzményei vannak, melyek 

valóban mozivászonra illenek. 

Amint a csendőri jelentésből kitü- 

nik, a kolozsmegyei csodadoktor 

Udvarhely melllől került a magyvi- 

lágba. Csellédilány volt Bukarestben, 

Kkésőbb pedig mint ápolónő és la- 

boránsnő müködött az „Eforia Spi- 

tal"-ban. 
Az üntelligens lány, laboráns ko- 

rában sok érdekes apróságot elle- 

sett az orvostudomány rejtett titká- 

ból, de különösen egy dolgot meg- 

tanult pompásan a fehérköpenyes 

orvostól: a 

hogyan kell a betegekkel szem- 
ben fellépni. 

Simon Mária egy évvel ezelőtt 

kikerült álllásából és azóta sem tu- 

dott elhelyezkednil: 

- Doktor leszek a falun - mon- 

dotta egy szép mapon barátnőinek, 

felült a vonatra és Méra községig 
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meg sem állt. Itt lakik egy nagy- Í 

Olcsó árak 
Szolid kiszolgálás 

Jó minőségü áru 
Minden saisonnak 

töndijakat, amelyek azonban nem d 

legjobb, hanem a legrosszabb diákok- 

nak utalandó ki. A jó tanulót ugyis 

kényeztetik odahaza és ellepik ajándé- 

kokkol. Mig ellenben, aki ötösöket kap, 

annak illenék valamelyes kárpótlást 

nyujtani, amely a szülőknel is egyut- 

tal vigaszul szolgálhatna. 

Egeket óhajtottam a miniszter ur fi- 

gyelmébe ajánlani. Nemcsak a nagyok, 

nénje, aki a lányt szivesen fogadta 
és szálllást is adott neki. 
A szép szőke Mária azután beren- 

dezkedett: 

a falra röngten-fénykép máso- 
latokat rakott fel, 

a Bukarestből magával hozott tu- 

busokat, fiolákat és más kopott 

szerszámokat költői rendben ki- 

rakta egy asztalra, majd megkezdte 

a konzultálásokat. ; 

Mielőtt azonban bárkit „meggyó- 

gyitott volna, szigoruan meghagy- 

ta: - csak titokban kezelni az 
ügyet, mert ha nem, baj lesz. 

Felélednek a középkor 
csodatevései 

Méra község csodadoktora az or- 

vosság fogalmát nem igen ismerte: 

inkább recepttel dolgozott. Minden 
panmaszost biztatott: 

ha valaki nagyon beteg volt, 

azt a tanácsot adta neki, hogy 
menjen az orvoshoz, 

a többi betegségek ellen pedig, 
mint szerelmi bánat, álmatlanság, 
üldözési mánia és nyomoruság el- 

len pedig a régi csodatevőkönyvek 
elsárgult foliánsaiból jaivasolt. 

Igy keltek életre Mérán a közép- 
kor csodatevései. A lehulló har- 

matcsep, álló vizből háromszor, éj- 

féli ima és más ehez hasonló or- 

vosságok képezték Simon Mária 

gyógytárát. 
És a paciensek jöttek. Aglegé- 

nyek viziteltek, annak reményé- 

ben, hogy „megváltozik a világ" és 

csak kapnak maguknak jó felesé- 

get, 

megcsalt férjek kérték ki a 

csodadoktor tanácsát családi 

krizisük megoldása érdekében, 

menyasszonyok, akik nmem biztak 

vőlegényük hüségében és igy to- 

vább, minden ember a környékről, 
akadt akinek bártminemü panasza 

az élettel szemben. 
Tagadhatatlan, hogy Simon Má- 

ria tamácsai nem egy izben siker- 

csodadoktornőt, aki 

. 

Cluj-Kolozsvár, november 27. 

papám azt szokta mondani, ho 
„Ezek még a dédunokáim idején 

miniszterek akarnak lenni." 

Ha megértik a kor szavát, mi moajd 

tüntetünk önök mellett. 

Mély tisztelettel 
... Pisto, 

V-ik B. 

áyótumod- 

a rel játak. Történt is egy csomó baj 
. .meg házasság. És a csodadok- 

tor meg volt elégedve sorsával, 
mert lassacskán a pénz is folyt. 
Már ruhákat is vehetett magának 
és egy hónapi aktivitás után igazi 
uridáma lett belőle. 

- Semmi sem tart, mig a világ, 
- mondották Mária irigyei napon- 
ként és a jóslásban nem (salatkoz- 
tak. Mert egy nap megtörtént a 
baj, ami elvágta a csodadoktor kar- 
rüerjét. 

Egy letünt „tudományos 
csillag" tragédiája 

Tudvalevőleg; néhány nappal ez- 
előtt megjelenő Máriánál Buciula 
Todor nevü legény és révedező te- 
kintettel előadta nagy panaszát. 

- Nem szeret! 
- Sebaj - biztatta Mária, - 

majd szeretni fog. 

Ezzell előszedve minden tudását, 
a legjobb receptet ajánlotta és hogy 

volt, az egyelőre titok. Annyi azor 
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ban bizonyos, „hathatós" szer le- 
hetett, mert 

másnap a szerelmében csaló- 

dott legényt az istálló padlá 

sának egyik kiálló gerendájá 
ról emelték le: 

bánatában felakasztotta magát. 
Levelet ids hagyott hátra, amely 

ben elmondja, hogy utolsó memény 

sége az orvosság volt, amelyet 
„csodanőtől" kapott. ; 

De csak mem akart szeretül 

fejezi be levelét az öngyilkos 1 

És ez a mondat Simon Már 
sorsát is megpecsételte. Havatal 

eljárás következett: a gyógyszel 
ükot lefoglalták és a csodaközp0 
tot szétrobbantották. 

Simon Mánia pedig bünügyi é 
járással a nyalkán szomoruan elé. 
kedik az életről és az orvostl 

mány csalhatatlanságáról. 

hanem az ifjuság rokonszenvét is me, 

kell nyernie egy miniszternek, mert 

biztosabb legyen az ügy, orvosságot! 
is mellékelt a tanácshoz. Hogy mi" 
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ELEVEN NA PJAI VOLTAK KOLOZSVÁRNAK 

Alik tieikerültek 
és alák iekerülíek 

A jelölőlisták összeállitása a párt-kiunbbokban 

(Kolozsvár) A jelölések lezajlottak, a 

listák készen vannak és a miniszterek 

nagyrésze elutazott Kolozsvárról. A 

pártklubok kezdik visszanyerni nor- 

mális képüket és a szállodákban me- 

gint kaphat szobát a vidéki utazó. A 

mult hét folyamán ugyanis ez a legna- 

gyobb nehézségekbe ütközött, mert a 

jelölések hirére többszáz hivatalos és 

önjelölt utazott fel Kolozsvárra, hogy 

esetleg ki ne maradjon a várható lis- 

tákból. Most már mindennek vége. A 

sokszáz hivatalos és önjelölt megbékül- 

ve, vagy elégedetlenül hazautazott és 

igy semmi akadálya nincs annak, 

hogy megirjuk milyen volt az elmult 

héten a politika és politikusok élete. 

Vajda Sándor harca a je- 

löltekkel 

A legtöbb ember Vajda Sándor bel- 

ügyminisztert irigyelte, akinek kor: 

látlan hatalma volt a jelölések felett. 

Az ujságirók, akik mesterségükből kifo- 

lyólag szintén a pártklubokban tartóz- 

kodtak és látták milyen munkát vég- 

zett a belügyminiszter, sajnálták őt. 

A fehérhaju belügyminiszter reggel 

öt órakor kelt naponta és a késő éjjeli 

órákban hagyta abba a munkát, hogy 

négy-öt órai pihenés után megint harc- 

ra készen álljon. 
Vajda belügyminiszter az elmult hé- 

ten megvivta egyedül a választási har- 

cot. Az olvasó ne mosolyogjon ezen a 

paradoxonon, hogy a tulajdonképeni 

választási hare még nem kezdődött 

meg, mert igy van, ahogy irjuk. 

A belügyminiszter tehát megvivta a 

választási harcot, nem az ellenzéki 

pártokkal hanem pártja hivatalos és 

önjelöltjeivel, akik ittléte alatt kora 

reggeltől késő estig ostromolták. A vá- 

lasztási harc sikeresen zárult, mert a 

nagyszámu jelentkezők tömegéből si- 

került kiválasztani az alkalmas jelöl- 

teket. Biztos azonban, hogy az „elége- 

detlenek" tábora megalakult. Kitelne 

belőlük néhány parlamentre való. 

A többi miniszternek: Dan Sever- 
nek, Vicu Nitescunak és Bocu Sever- 
nek könnyü dolga volt. Az őket ostrom- 

ló mandátumigénylőket egyszerüen 

Vajdához utasitották. A választási harc 

befejeződött és Vajda Sándor vissza- 

utazott Bukarestbe, hogy a miniszté- 

riumi munkánál kipihenje a zajongó 

fővárosban a „csendes" vidék strapá- 

A magyar párt elnöksége 

sem kiván magának mét 

egy ilyen hetet 

Nemcsak a nemzeti parasztpárt esett 

keresztül a mandátumigénylők ostro- 

mán, hanem a magyar párt elnöksége 

is. A csütörtöki és pénteki tanácsko- 

zásokon olyan élénk élet uralkodoit a 

máskor csendes és elhagyatott párt- 

klubban, amelyre egyetlen választás 

előtt sem volt példa. 

A vidéki tagozatok követeltek, szem- 
beszálltak a központ hivatalos jelőlé- 
seivel és az elnökség, hogy az ostrom- 

tól szabaduljon, kénytelen volt több 

helyen a tagozatokra bizni a lista ve- 

zetőkön kivüli jelöltek megállapitását. 

Azonban igy is elégedetlenségek 

vannak mindenütt. A párt fiatal elemei 

erélyesen kövelelték, hogy engedjék 

őket is szóhoz és csak olyanokat jelöl- 

jenek, akik román nyelvtudásukkal 

tényleg harcolni is tudnak a parla- 

mentben. A harcnak némi eredménye 

lalt és kilátástalan helvyekre tényleg 

jelőöltek is néhány uj embert. 
A fiatalok és a tényleg dolgozni aka- 

rók erős támadásának az lett az ered- 

ménye, hogy a jelöltek közül kimaradt 

egy olyan képviselő, aki két cikluson 

keresztül is képviselte a pártot és mint 

a hivatalos jelenti, a képviselő ur "nem 

fogadta el a jelölést" Ez ugyan kissé 

furcsának tünik, mert pár sorral fel- 

jebb azt irja a hivatalos, hogy egyik 
székelyföldi szenátorjelölt nem akarta 

a jelölést elfogadni, de kényszeritették 

MANIU: Ujabb 

MICHIALACHE: 

birtokokat. 

................ 

MAI VILÁG 

Arban és minőségben csak a 

vezet. Alakitások gyor- 

san és olcsón készülnek 

e 

Hallól Rádiózól 
. 

Halló! 

i Rádióamatór!! 

OSKOTIS-KALAPSZÁLAL 

rá, mert határozat volt arra,. hogy min- 

denki köteles jelölését ellfogadni. 

Péntek éjjelre kész voltak a listák 

és szombat reggelre elutaztak a listák- 

ból kimaradt és a listákra felvett elé- 

gedetlenek. A vezetőség pedig őrül, 

hogy vége a jelöléseknek és nem ki- 

ván magának még egy ilven hetet. 

Aki meg van elégedve 

A többszáz mandátumra váró némi 

életet hozott azért mégis Kolozsvár éj- 

jeli életébe. Az idegölő várakozások 

után éjjelenként minden pártállásu ön 

és hivatalos jelöltek a Palais de Danse 

jazz-bandja hangjai mellett pihenték ki 

a nappali izgalmakat. 

Mikor a listák nagyrésze ugy a nem- 

zeti parasztpártnál, valamint a magyar 

pártnál meg volt állapitva, a varieté 

helyisége zsufolásig megtelt. 

És a sok jelölt még ott is vitatkozott 

egymással. elégedetlenkedtek. Egyedül 

a főpincér, aki végignézett a kész fi- 

zető vendégekkel megtelt asztalokon, 

manradt nyugodt. Ő meg volt elégedi 

ve.... 

ret
 ve 

Revizió 

„Michalache kijelentette. hogy revizió alá 

veszik a földosztóbizottságok munkálatait." 

kisajátitásokat akarsz csinálni? 

Hogyne. Ki akarom sajátitani az agrónomok által szerzett 

CLUI 
REGELE FERDINAND 3. 
(AZ UDVARBAN) 

, , 
Kapható 
Romániában is a ! 

Maótar 
Rádióamatőr 
A legnivósabb magyar rádiószaklap, nélkülözhetet-

 

len minden kezdő és haladó amatőrnek. 

Kérje minden ujságárusnál! 
ARA 40 LEJ, ELŐFIZETÉS EGY E 
Előfizetést felvesz a vezérképviselő : 

Pallas könyv-és lapterjesztő Cluj 

ÉVRE 400 L. 

3. OLDAL 

Kerités-rombolás a 
Tordatuion szere- 
náddal és eullkos- 
sági kisérlettel 

Az áldozat maga nyomozta ki a 
tetteseket 

(Kolozsvár) Hátborzongató kaland- 

ban volt része az éj folyamán Szabó 

János : Éjjel 3 órakor, 

amint hazatért a Tordai-uti Ujtelepen 

levő lakására. meglepetve vette észre. 

hogy házának keritése ki van döntve 

és a saslák az ablakoknak vannak tá- 

masztva. Szabó János rosszat sejtett a 

kidöntött kerités láttára és elindult. 

hogy körülnézzen az udvaron. Alig 

ment pár lépést az udvaron, hatalmas 

orditás hallatszott. melynek az volt a 

refrénje: 

- UÜsd agyon! . 

A megrémült Szabó alig birt a ház- 

ba menekülni. hol felesége ijedten pa- 

naszolta, hogy három ismeretlen be- 

döntötte a keritést, majd meglogták 

hatalmas farkaskutyájukat és felakasz- 

tották. Mikor a nagy lármára kinézett 

az udvarra, az ismeretlen betörők 

agyon akarták ütni. 

Szabó János egy hatalmas késsel fel- 

fegyverkezve kimerészkedett és fellár- 

mázta szomszédjait, kiket arra kért. 

hogy vigyázzanak házára mig ő a 

rendőrségre megy. A rendőrségen kél 

rendőrt és egy törzsörmestert adtak 

melléje s velük együtt kinyomozta. 

hogy a betörőök tettük elkövetése után 

a szomszédos uccába mentek éjeli ze- 

nét adni. Itt megtudták, hogy az éjjeli 

zene előtt betörést rendezők Opris 

Szántó-ucca 7. alatti festő, Traian Pata- 

uccai foglalkozásnélküli és Bartha Fe- 

renc Király-ucca 38. alatti mechanikus 

voltak, akik a 815. számu uccában is 

leromboltak egy keritést, mielőtt Sza- 

bót családjával együtt agyon akarták 

vorni. 

A rendőrség 

keritésrombolót, 

tüket. 

.......................... 

HORVÁTH HENRIK ESTÉLYE 
KOLOZSVÁRON 

Horváth Henrik, az európai hirü 

magyar müfordiltó, akinél tökélete- 

sebben senkisem tolmáksolta német 

nyellven a magyar irodallom kincsét, 

letartóztatta a három 

akik bevallották tet- 

szombat este mélyhatásu estélyt 

rendezett a kolozsvári ujságirók 

klubjábanm. Az est műsorán Baude- 

laire, Verlaine, Rimbaud, Ady, Ba- 

bits, japánm költők, Lucian Blaga, 

Cosbuc, az enrdélyü póéták 

közül pedik Kádár Imre és 

Szemtümrei Jenő verseiből átköltött 

müfordiltásokat adott elő Horváth, 

aki előadómüvésznek is páratlan. 

Nagyszámu és megértő közönség 

előöt foly le az irodalmi ünnep- 

számba menő est, amelyet Dienes 

László konferánsza vezetett be. 

..... 

SZEKELY IRÓK ESTJE 

Szombaton este rendküvül nagy 

érdeklődés mellett estélyt tartottak 

székely irók a kath. gimnáziumban. 

Benedek Elek is megjelent, akit 
legutóbb Szabó Dezső otrombán és 
érdemetlenül megtámadott s a sze- 

replők és a közönség melegen ün- 

nepellték a nagy székely mesemon- 
dót. Nyirő József, Finta Zoltán, Ta- 
másii Áron, Szentimrei Jenő, 
György Dénes és Sz. Ferenczi Zsi- 
zsi voltak a sikerült est szereplői. 

Müsor után társasvacsora volt, 

amelyen Bánffy Miklós, Kemány 

János, Toldalaghny Mhály, Borne- 

missza Elemérné, Teleki Ádám, 

Kemény Gizella, Béldy grófnő is 

megjelentek. Az est jellentőségére 
holnap visszatérünk. 



Cluj-Kolozsvár, november 2. 
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melyben sally mindent bevallott és 
elbücsuzott volt férjétől. Csak még 
arra kérte, hogy a válópör elé ne 
gördüitsen akadályokat. 

Charles Snowden a változhatat- 
lanba belenyugodott, a válópört a 

Mikor az elnök felteszi a három élet- 

bevágó kérdést, hangosan kiabálja, ri- 

kácsolja: 

rfTagadom 

Talán ez az első hangja ezen a tár- 

gyaláson, ez a hang, amibe egy exisz- 
(Ber 

Forgács Anna napja a sötétszinü Valahogy megtlört ebben a két nap- . 

Erdélyiügyben. Anna sálja, Anna há ban. Az arca k yulladt, vörös foltok tencia minden életösztönét belesüriti. maga részéről is helyesnek találta, szál, a 

lóingel, Anna fürdőököpenye a biróság égnek rajta törli a homlokát, hado- Szünet közben idegesen dörzsöli a azonban kértéritést követelt. pan szi 

asztalán. A gyürött sál, amivel meg- nász a ekzével. Az elnök végigvezeti a kezét, mereven- hisztérikusan vigyo- A keresetben Charles Snowden iyilai 

amiben kiszenve- tragikus millstatti sétauton, szinte mé-Tog Ez a vigyor odalagyott az arcára. alaposam meg is imdokolta eljárását. shely 

a hálóing, 
fürdőkabát, aminek 

fojtották, 

dett, a 

Volt feleségem távozása kö- 
Az ujságitólk sorfala között megy el s a 

vetkeztében - irta keresetében zsinórja terenkint, végigviszi a 3 tragikus nap 
tolongásban egy ujságirót észrevétle- 

dotta 

szerepet játszott, hogy a törvényszéki minden óráján, mikor Anna haldoklott 

nyelvjárásban maradjunk. Egyezerre int: a sált. Aztán: az inge nül jól megrugott. Mikor visszahozták, reám többféle sulyos kiladás háram- 4 parle 

Schadi utasitására a szolga egyen- ket, a pizsamát. Anna botját. Erdélyi az ujságiró odaászólt neki: lik. Hétéves leánykámat vagy in- tok 101 

tézetbe kell adnom, vagy pedig egy varohit 
jJól megrugott az eléb. 

Erdélyi vigan visszaklabált: 

ez annyi a szájában, 

a végszó, a szerep 

nézi a tárgyakat, 

gint nyugodt. 

„Anna, 

mint a szinésznek 

délyi kezébe adja a bünjeleket. 

az elnök személyesen löki oda 

Most, másfél év után is gyürött 

sárgamintás, 

megérinti, most me- megbizható mevelőnőt vagyok kény. 
telen melléje fogadni. Én egész 
na az üzletben vagyok, sokszor el 
is kell utaznom, igy én sem szentel. 

ként Er 

A sált 

neki. 
és gubancolt a könnyü, 

Megérdemeltel! 

belerugna minden Legszivesebben 

„uha foulard, amivel az utolsó, gyenge szövege. Mikor az elnök a sze ér 
i , / s gy g sz ge. MIikOr az nök a szemére .. ... .. 

A el 
ujságiróba külön, végig a padokon. 

lélegzetet kisürgettek Annából. Ezt a veti, hogy egy órával a felesége halála iróba il hetek elég időt leányonm nevelésére 

Van benne valámi infantilis gonosz- és felügyeletére. Feleségem távo- 

után nyugodtan elment táviratozni a 

hitelezőinek, vállatvonva feleli: 

E Kérem, nekem jó idegeim van- 

nak. 

zása után házvezetőnőt kell fogad- 
nom és pedig müvelt, tisztességes, 
jómodoru asszonyt, ez pedilg sem 
nem könnyü, sem pedig olcsó do- 

sált egyszer kétségtelenül megcsavar- 

ták nek, mert ma, tizenöt hónap 

után se ugrott még ki simára. 

Erdélvi kezébe veszi a sált, megta- 

ság. Ezek azok a kamaszok, akik macs-
 

kákat akasztanak fel s gyerekkorul kban 

kitépik a legyek lábát. Nem is kiván- 

csiságból. Unalomból. 

köté 

pogatja. Ez volt a sál, amit Anna a 

nyakába vetett, ha kirándultak. Visz- 

szateszi a rongyot a jegyzők asztalára. 

Bólint, hogy ez volt Anna sálja. 

Hogyne, ezek voltak Anna 

ingei: felemel kettőt, megnézi, 

rakja az ingeket az asztalra. 

Kérem, elnök ur - mondja - 

Anna mindig nyitott hálóinget viselt. 

Ezt fontosnak tartja, kétszer is el- 

mondja. 

Anna emléke szint kap. Néhány vo- 

nás kezd élni, szavait idézik, tárgyak 

és ruhadarabok vonulnak fel, amiket 

használt. Anna kezd beleszólni a tár- 

gyalásba. Szavakat ismételnek, mon- 

dataira emlékeznek, felolvassák egy 

levelét. A levél infantlilis, patétikus 

és rajong. Erdélyi legyint egyet. 

A szereplők ma már összemeleged- 

tek, ha szabad mondani, publi- 

kum, biróság, védelem és vádlott meg- 

szokták egymást és a szerepüket. Min- 

den gyorsabban megy, Erdélyi és az 

mint két birkozó, az egyik ne- 

hezsulyu s a másik könnyüsulyu, tel- 

jes formát mutatnak. Az elnök kapkod 

Erdélyi nyaka után, de a vádlott kap- 

kodja a fejét, izgatottan, de ügyesen. 

Az elnök ma mintha idegesebb lenne, 

egyszer össze is kapnak s meg akarja 

büntetni. 

Ne vonogassa a vállát - mondja 

neki. 

Erdélyit is meg kell érteni, az életé- 

ről van szó ebben a félórában, talán 

nem is tiszteletlen, egyszerüen csak 

rosszmodoru s halálosan ideges. A vi- 

selkedésében természettől van valami 

nyegle. Legtöbbször két kézzel, de 

mindig legalább egy kézzel beszél. 

Ne vonogassa a vállát - mondja 

neki az ingerült elnök, akinek idegeire 

megy Erdélyi viselkedése. 

De Erdélyinek végre is az itt a dol- 

ga, hogy tagadjon: Nem lehet csodálni, 

ha vállat von néha, mikor olyat hall, 

amitől az élete függ, ha beleegyezik. 

Ne vonogassa a vállát, az olyan, mint- 

ha az operációs asztalon a betegnek 

azt mondaná az orvos: „Kérem tessék 

barátságosan nézni. 

A hangja nyegle, a válaszai kapko- 

dók, fegyelmezetlenek, de látszik, hogy 

szeretne udvarias s fegyelmezett lenni, 

kiérdemelni a biróság szimpátiáját, 

csak nem birja már, néha elfelejtke- 

zik magáról és ingerülten odavág. Nem 

igaz, hogy „cinikusan védekezik". Ma 

már lázasan, görcsösen, ingerülten vé- 

dekezik. Kezdi érdekelni a dolog, an- 

háló- 

vissza- 

igy 

elnök, 

Csakugyan jó idegei vannak. Függet 

lenül attól, hogy megölte-e vagy sem, 

el lehet képzelni, hogy egy ember bi- 

zonyos indulatot árul el, ha meggyil- 

kolt fiatal felesége ruhadarabjait, hasz- 

nálati tárgyait megmutatják neki. Jó 

idegei vannak. Nem kezd nyögni, só- 

hajtozni, ugy veszi a kezébe Anna há- 

lóingeit, mint egy üzletben az árut. 

Kitünő idegei vannak, ez biztos. 

Az a különös atmoszféra, amit az 

ilyen iszonyu gyanü teremt egy em- 

ber körül, indokolja talán ezt a nyu- 

galmat. Elvégre akár gyilkolt, akár 

nem, minden szava gyanus, minden 

mozdulata rossz. A gyanu, mint valami 

görbe tükör, torzan mutatja 

Ha zokogni kezdene, 

mikor megpillantja Anna pizsamáját, 

valószinüleg azt mondanák: Aha, a 

rossz lelkiismeret, kezd megtörni." 

Most, hogy ilyen nyugodt, a gyorsirók 

sebesen feljegyzik. hogy cinikus nyu- 

galommal bámulja Anna holmijait. Ez 

is rossz. Minden rossz, a hangja, a né- 

szörnyü 

az egész embert. 

Az elnök apró, sebes vonalakkal raj- 

zoltatja fel vele Anna portréját. A hall
- 

gatónak olyan az impressziója, hogy 

ez az ütött, rugott, kábitószerektől, m
ér- 

gezésektől, hisztériától és Erdélyi ur- 

tól bőségesen preparált szerencsétlen 

lány ki volt készitve a halálra. Nem 

kellett sokat csavarni a nyakán, n
em 

kellett neki sok veronál. Mikor Anna 

lement Millstattba. testileg-lelkileg egy 

kissé készen volt már. Erdélyi 
óriási 

nyugalommal ilyeneket mond: 

Utöttem. de csak gyöngéden. Nem 

ököllel, csak tenyérrel. 

A védő azt mondja neki szünetben:
 

A Ez hiba volt, fiam. 

A sál ott hever a jegyzők asztalán, 

egy szines női sál, odadobva. mintha 

az, aki viselte, csak kiment volna a 

szobából, azzal a közönnyel és 
dekla- 

máló felsőbbrendüséggel, ah
ogy a a tár- 

gyak tudnak csak a gazdáik 
után to- 

vábbélni. 

zése, minden gyanus. 

egy megszö 
(London) Mennyit ér egy feleség? 

- Emre kellett Álaszolnia az amn- 

gol biróságnak a kereset folytán, 

amelyet Charios sSnowden ker eske- 

dő inditott felesége ellen. 

A történet Sally Snowden fele- 

ségének megh es edésével kezdő- 

dött. Ekkor 1 tta el Horace Gre- 

ent, az rvos Green lel észugyete 

sen gyógykezelte a kereskedő ked 

emee 

OLCSÓ 
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Ötezer fontot ér 

e geeesemees 

ökött feleség 
ves, fiatal feleségét, meg is gyó- 

gyütotta, bele is szeretett, az asz- 

szony is a csinos, jómodoru orvosba,
 

aki azután - megszöktette és r
ö- 

videsen elvette feleségül. 

Mikor Charles Snowden felesége 

meggyógyulása után néhány nap
ig 

tartó üzleti utjáról haza émkezett, 

mint keresetében elmondja 

felesége helyett levelet talált, a 

TÜZIFA 
I-a hántatlan tülgye 

gazsálta magát. 

AEL? 

La vastag, há ntott MOTTO: 

tüzifa, felapr. tva, má- Legjobb fa hasábfa, telapri itva 

zsánként ib0 L Stötternél mázsánként. . 001 

A tüzifa száraz egészséges és az árak házhoz szállitva ér-2 

tendők. // Mielőtt a hó leesik szerezze be szükségietét. 

Aa 

M EöREN. : 7 

a ELJ, STRADA NOUA 59. // TELEFON 800 sz E 

log. De mindezzel még mem meri- 

tettem ki 

a károkat, hátrányokat, vesz- 
teségeket, kellemetlenségeket, 
amelyeket Horace Green orvos 
nekem okozott azáltal, hogy 
feleségemet az otthon elhagyá- 

sára birta. 

Sally Snowden távozásával 

fejtegeti tovább Charles Snowden 

egyéni kényelmemből is sokat 

fel kellett áldoznom, szokásaimon 

változtatni, lemondamni moltam kény- 

telen. 
Igaz hogy valaki azt mondhatná, 

hogy nősüljek meg és akkor meg- 

szünnek a fenntebb elősorolt kelle- 

metlenségek, károk. Ezt a megol- 

dást azonban nem fogadom el. Elég 

volt egyszer megpróbálkoznom a 

házassággal, többet nem kérek be- 

lőle. 

Horace Green ügyvédje a kereset 

elutasitását kérte, mert ügyfelének 

rossz kereseti viszonyai semmiféle 

kártalanitást, büntetés fizetést nem 

engedik meg. 

Charles Snowden ügyvéde vi üket, 

szont azzal érvelt, hogy mem bün- nokat 
tetésről, hanem okozott kár, vesz n, s01 

teség következtében indokolt kár oltunl 

ténitési keresetről van szó. Kár- megt 

térütést pedig királly és paraszt egy- . Ne 

aránt tartozik fizetni. felem 

A Miróság felhivta Sally Snov- Melye 
dent, hogy jelentkezzék. Látni pito 

akarták. Az asszony megjelent. ut m 

A birak megnézték, hogy csak- a 
ugyan olyan szép, olyan kelle- 

mes megjelenésü-e, mint Char- 
les Snowden leirta. 

A szemle után a biróság tanács 
kozásra vonult vissza és rövid fél 
óra mulva kihirdette az itéletet, 
hogy Horalce Green a kereskedőnek 
ötezer fontot tartozik tizennégy 

nap leforgása alatt fizetni. 

Most már tehát tudják az angol 
polgári feleségek, hogy mennyit ét- 
nek - fontokban. 

Hogy az ötezer fontot soknak 
tartják-e, vagy kevésnek, - a nő 
nem nyilatkoztak. De Horace reen 
sem. 
......................*" 

* Dr. Mandel forditó irodáját áthe 
lyezte Str. Memorandului (Unió-u.) 
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Cluj-Kolozsvár, november 27. 

mos csÁSZÁR A PARLAMEN. 
ARIZMUSRÓL, A ZSARNOKOK- 
öL ES A DEMOKRAÁCIÁROL 
(Bertin) Vilmos, volt mémet csá- 

gár, a doormi kastélyban hosszab- 
zn számolt be politikai nézeteiről. 
vilatkozatát később ellenjegyezte 
helyben is hagyta. 

"A paulanetárizmus - mon- 
dotta - mindenütt járt: mamnapság 
, parlamentárizmus és a közállapo- 
tok romlása egy és ugyanaz. A mo- 
mrehiának, minthogy külön ember, 
egyén, van lelkiismerete, a tömeg- 
jek ellenben mincs lelkiismerete, A 
monarchiában egy ember a felelős, 
1 köztársasági parlamentben a 
tatalom amnyira megoszlik, hogy 

végül cselekedeteiért senki sem 

a a megjegyzésre, hogy a fej- 
ödés mégis más irányban halad s 
nennyüben vannak királyságok, a 
ály ma már nem uralkodik oly 
ötétlenül, mint régen. Vilmos csá- 
vár ezt felelte: 
- Nem a királyok büne, hogy 

eztelen és hálátlan népük elüzi 
öket. Hajdan az emberek kevésbé 
oltak kegyesek, kevésbé igyekez- 
ek elkerülni a drákói rendszabá- 
vokat, hogy megőrizzék hatalmu- 

at. Mikor Daiz Mexikóban dik- 
átorkodott, egyik tengernagyom 
meglátogatta őt s csodálkozását 
ejezte ki neki, hogy Mexikóban 
emmiféle politikai ellenzék nin- 
n. Daiz ezt mondotta: „Nincs el- 
emégem". „Hogyan lehetséges 
h1 - kérdezte a tengernagy. 
Nincs ellenségem!: - válaszolt 

smét a diktátor. „Miért?:: „Mert 
mind meghaltak" - mondta a dik- 
ítor harsogó kacajjal. Rettenetes 
ván uralkodása alatt a holland 
ormány együk diplomatájáit a cár- 
0z küldte, megikérdezve tőle, hogy 
mért bánik oly rosszul az orosz 
vnel. „Mondja meg ennmek a hü- 
rének - válaszolt a cár a tol- 
hácsnak - azért nyakaztatom le 
httvalóimat, mert ismerem népe- 
et. Ha mem én vágom le az ő fe- 
iket, ők vágnák le az enyémet. 
mokatestvérem, Miklós cár, meg 
1 sokkal inkább emberbarátok 
oltunk, semhogy igy cselekedjünk 
Mmegragadjuk a kormány gyeplő- 
. Ne felejtse el, hogy én ama 
mlem tüiszteletében nevelkedtem, 
mnelyet magybátyám, Nagy Vilmos 
hnitott meg. Ez a hagyomány ki- 
ut minden erőszakoskodástt A 
met demokratikus köztársaság 
kkal szigorubb törvényeket lép- 
tett életbe, mint a négi felségsér- 
i törvény volt, hogy biztosithas- 
etét. Lehetetlen meg nem álla- 

ész világon 
usso 
Szágb am a proletárdiktatura mü- 

ehök diktátoni hatalmat élvez. 
Merikában is évről-évre erősödiik 
zövetséges kormány hatalma. 

MAI VILÁG 

Az angol király láza egyre 
emelkedik, de orvosai ezt 
nem tartják rossz jelnek 

A Londonban duló szörnyü orkám 
ellemére is állandóan hatalmas mép- 
tömeg lesi a királyi palota körül 

az érkező hireket 

(London) A Buckingham palota 
környékén a rettenetes itéletidő 
ellenére állandón hatalmas néptö- 

.meg flesi a Kkirály állapotáról szóló 
hireket. A politilkai élet vezérei ál- 
landó telefon összeköttetésben van- 
nak a palotával. 
A miniszterelnök és belügymi- 

niszter a, Weck-end ellenére is va- 
sárnap többször érdeklődtek a ki- 
rály álllapota iránt. A királyi család- 
nak majdnem valamennyi tagja a 

Szombaton este a király állapotá- 
ról kiladott hivatalos jelentés ova- 
tos szövege nagy feltünést keltett. 
Vasárnap és vasárnap éjjel a ki- 

rály láza erősen emelkedett. A hi- 
vatalos jelentés szerint az orvosok 
várták a hőemelkedést, amit nem 
tartanaik rossz jelnek. A tüdővérto- 
lulás és a mellhártyagyuladás csök- 
kent, azonban a király mégis na- 
gyon nyugtalanul töltötte el a va- 
sárnapot. 

király betegágya körül található. -— 
á............ 

Páratlan művészi cseménye lesz holozs- 
várnak a Savon-Scicct-örphcans-jazz 

vendésszerepiése 
A jövő hét folyamán páratlanul 

álló müvészi eseménye lesz Kolozs- 
várnak. A világ első és leghiresebb 
Jazz-bandje, a londoni Savoy-Se- 
lect-Sevens-Orpheans Jazz a Select 
mozgóban fog egy héten keresztül 
koncertezni. A mozgónak hatalmas 
áldozatta árán sikerült a világhirü 
müvész együttest megszerezni ko- 
lozsvári vendégszereplésre. Német- 
országi és franciaországi turnéja 
után a jazzband Bukarestben ven- 
dégszerepelt olyan hatalmas siker- 
rel, hogy a fővárosban még nem 
keltett müvészi esemény ilyen lázas 
érdeklődést. 
A Select-mozgó igazgatósága a 

rendküvüli eseményre való tekintet- 
tel táviratii uton megkérte az egyik 
filmszinháztól a szezon legbájosabb 
és mondalnitás szempontjából a 
legfantasztikusabb vigjáltékot, a 
melynek cime: „Én vagyok Saxo- 

fon Zsuzsi (Suzy Saxofon). A film 
főszerepét a legbájosabb filmcsillag 
Anny Ondra alakitja. 
Lapunk tegnapi számában beszá- 

moltunk arról, hogy a bájos Anny 

lágot a Saxofonon keresztül. A 
pompás film értékét emeli a világ- 
hürü londoni Jazz vendégszereplése 
is, ami valósággal lázas izgalomba 
fogja hozni Kolozsvár közönségét. 

EÉnrtesüléseink szerint a Select- 
mozgó a Savoy Jazz vendégszerep- 
lésének időtartamára a helyek árait 
ménrsékelten felemelte, a tolongás 
elkerülése végett pedig nmnappali 
pénztárt állitott be, ahol a jegyek 
bármely mapra elővételben kapha- 
tók. Az igazgatóság november 28-ra 
kötötte le a világhirü együttest, 
mikor is megkezdik kolozsváni ven- 
dégszereplésüket. 

Hbben a rovatban minden szó ? lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. í 4A legkissebb apróhirdetés 25 lej. Alláskeresők részére egyszerihir- detés 20 lej. - Az apróhirdetések dija előre fizetendő 
.............. l ltem 

ruhák! Gumiköpenyegek, börkabátok, fiu adó r. : . ; ruhák óriás válasziákban, legjobb és lep. adÓó Cim a Mai Világ kiadóhivatalá- anom, hogy ma a demokrácia az 
hanyatlóban van. 

lini nem irgalmaz neki. Orosz- 

Mik. Franciaországban a minisz- 

kinek, 

Női- és férii télikabátok! Női- és férfi Szép nyitott gyászkocsi olcsón el- 

olcsóbb bevásárlási forrása,. Park Araház. ban 

Eladó szép férfi téli kabát. Átjáró- 
ucea 7a. kiadóhivatalban. 

Gépirást tudó kezdő irodista leány Pertekt román-magya 
felvétetik. „Hygea, Str. Chinerul 2. 

gépirónő, 
miagyar gyorsirónő, irodai munkákban 
több évi gyakorlattal bir, állást keres. 
Cim a kiadóhivatalban. 

Jövendőmondó. Megmondom bár- 
jelenét, jövőjét, multját. 

Pénteken álomban jövendőlök. Fon- 
tos tudnom, melyik évben, hónap- 
ban, napon született, - három haj- 
szálat is kérek. Sziveskedjék 20 
lejt bélyegben a boritékba tennil. 
Cim: Antalffly István, Baia-Mare, 
Postafiók 33 szám. 
Női ruhák, téli kabát készitését, 
átalakitást jutányos árban vállalom, 
Str. Iuliu Maniu 29. 

hivatal. Jókai-ucca 21i. szám. 

tekezni a „Viata"-nyomdában. 

Bélyegek állandó friss választékban. zakmát tanult 
Tengeren tul is. Házhoz megyek. Cim 

„Gyüjtő" jeligére a kiadóban. 

Varrok napi i00 lejért női és gyer- 
megruhákat. Vidékre is megyek. Özv. Jó házikoszt kapható, kihordásra is. Krausné Brassai-ucca 28. szám. Brassai-ucca 28. balra ajtó 4. Segesvá- 
Holló-ucca 8. szám alatt lévő házas. riné. 
telek 4 szoba konyhával sürgősen el- Makulatura papir kapható a kiadó. 
adó. Értekezni Szénatér 10. üzletben. 

fiatal segéd állást keres. Vidékre is 
menne. Szives megkeresési „Szorgal- 
mas" jeligére a kiadóba kérek. 

Ondra miképen hóditotta meg a vi- 

irat-szekrényt keresünk megvételre, 
használt, de jó állapotban lévőt. Cima 

Tisztviselőnő délutáni állást keres. 
Megkereséseket pSzorgalmas" jeligére 

Lapkihordó asszonyt felvesz a kiadó- ak 

Egy szoba konyhás lakás kiadó Ér- 

Husz lejért uj nyakkendőt kaphat, 
ha a régit kijavittatja a „Nyakkendő- 
klinikán Linczeg-ucca 9. szám alatt. 
Kötött és rövid áru szakmát tanult 

hivatalban. Jókai-ucca 21. szám alatt 

5. OLDA m eza 

SZINHÁZ 
SZINHÁZI IRODA HIREI 
A tulbuzgó fiatal ember. Kedden este 

nagyon érdekes premierje lesz a Ma- 

gyar szinháznak. A. budapesti szinhá- 

zi évad egyik legnagyobb meglepeté- 

sét, Vitéz Miklós 3 felvonásos bájos 

uj vigjátékját, A tulbuzgó fiatal embert 
fogják bemutatni. A tulbuzgó fiatal 
embert pár héttel ezelőtt mutatták be 
Budapesten a Kamara Szinházban, de 
olyan nagy sikerrel, hogy a következő 
héten már Budapest legelőkelőbb szin- 

háza, a Nemzeti Szinház is műsorába 
iktatta, ugy, hogy most felváltva két 

szinház műsorát disziti ez az elraga- 

dóan kedves ujdonság. A hét három 
estéjén fogják nálunk játszani A tul- 

buzgó fiatal embert, kedden, szerdán 
és csütörtökön. 

A trónörökös. (A Habsburg-ház tra- 
gédiája.) Nagyon érdekes reprize lesz 
pénteken este a Magyar Szinháznak: 
Vajda Ernő izgalmas Trónörökösét fog- 

ják uj szereposztással föleleveniteni. 

Főszereplők: Poór Lili, Székelyhidy 

Adrienne, Balázs Samu, Olasz Lajos, 
Tóth Elek, Mihályify László és Ke- 

mény László. 

HETI MŰSOR 
Kedd: A tulbuzgó fiatal ember. (Premier- 

bérlet.) 

Szerda: A tulbuzgó fiatal ember. (C.-bérlet.) 
Csütörtök: A tulbuzgó fiatal ember. (A.- 

bérlet.) 

Péntek: A trónörökös. (Egy császári ház 
tragédiája. Repriz. Uj betanulással, uj sze- 
reposztással. B.-bérlet.) 

Szombat d. u. fél 4-kor: A farkas. (Negyedik 
ifjusági előadás nagyon olcsó helyárakkal. 
Előadó tanár dr. Rajka László. Poór Lili 
töllépésével.) 

Szombaton és vasárnap mozielőadások. 
Hétfő: A Noszty fiu esete Tóth Marival. 

(Esti előadás nagyon olcsó mozihelyárak- 
kal: 50, 40, 30, 20 és 10 lej.) 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZIMUSORA: 
Kedd, szerda és csütörtök fél 4-kor és fél 

6-kor: Pat és Patachon esete Josephina 
Bakerrel. (Helyárak: 30, 20 és 10 lej.) 

Péntek fél 4-kor és fél 6-kor: Monty ég és 
föld között. (Csak egy napig!) 

Szombaton fél 8-kor és fél 10-kor: Éva al- 
mája. (Monty Banks nagy vigjáték-ujdon- 
ságal! Készült Londonban és Párisban. 
Helyárak: 40, 30 és 20 lej.) 

Vasárnap d. e. 11-kor: A pávakirálynő álma. 
(Nagyszabásu mozimatiné 15 és 10 lejes 
helyárakkal. A Scala-szinház káprázatos 
revü-ujdonsága. Főszereplők: Ellen Kürthy, 
Harry Halm és Szőreghy Gyula.) 

Rohan az autó, 
de rohan az idő is! 

Az autón is tudni kell az időt 

Szereljen autójára 
elegáns órát 

c00 lej 
darabonként 

AsTRA 
óra és ékszenüzlet 

UCluj, Str. Cipariu (Heltai-u.) 5 

A.MEMORANDULU 
TELEFON 12-12 

ciUl sT 3. 
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ogadjunk... 

- Fogadjunk Pancser, el sen liszi, 

ha mondom, hogy a magyarpárti lis- 

tán egy sereg olyan ember van, akit
 

nyilván csak kellemetlen kényszerü- 

ségből cipel magával a pártvezetőség
. 

= rTudom. Egy ismert kortes, ki 

rettenetes csunya feleségéről hires, 

megkezdte a faluzást és faluról-falura 

miszi a feleségét. Egyik faluban meg- 

kérdeete tőle valaki: 

„Mondja kérem, miért viszi magá- 

val mindenfelé ezt a csunyd asszonyt?" 

„Azért, - válaszolta a kortes, - 

hogy ha elutazok, ne kelljen vele bu- 

csucsókot váltanom." 

Eg helyes megoldás. Azonban 

kiváncsi vagyok rá, hogy a rengeteg 

mandátum vadásznak, hogy tetszik 

most a helyzet, hogy a listák már 

megvannak állapitva ? 
vá- Egy kis történettel fogok 

laszolni rá. Az operettszerző premi- 

érje után megkérdi az egyik kritikus- 

tól: 

Na tetszett a zene2" 

„Az eleje.: 

„A belépő?" 

„Még előbb." 

„A kórus? 
„Még előbb." 
„A nyitány?" 

„Még előbb. Mikor a zenészek han- 

goltak. 
Értem kérem. Ezeknek az urak- 

nak is akkor tetszik a dolog, mikor 

még csak hangolták a jelöléseket. 

= Mit szól hozzá, hogy a nemzeti
 

parasztpártnál a magyar párt embe- 

reit, akik helyi paktumok kötéséért 

mentek oda, paktum tárgyalások he- 

lyett állandóan kérdésekkel traktál- 

ták? 
A Málcsi néni látogatóban volt 

Kohnéknál és Móricka állandóan kér- 

désekkel ostromolta. Kohnné végül 

rászólt: 

„Mórickám, miért kérdezel te any- 

nyit a Málcsi nénitől?" 

„Azért, - mondja a kis Móricka, - 

mert ha nem kellene neki az én kér- 

déseimre mindig felelni, ugy megenné 

az egész tortát... 

- Pancser ur e szerint a magya 

párt vidéki tagozatai is felfaltak volna 

minden mandátumot, ha nem kellett 

volna nekik a kérdésekre felelni. . 

- De mennyire és ebben maradunk, 

- Tud a választásokról valami ér- 

dekes titkot? 

- Hogyne. Sámuel doktor kolozs- 

vári férfidivatüzletében a Calex Reg. 

Ferdinánd-uton olcsó pénzért a leg- 

szebb árukat választhatja. 

- Angi Égi, a bécsi Körperkul- 

tur Akadémia végzett mövendéke 

gimnasztikai iskolát nytott Koloz
s- 

várt Cal: Reg. Ferdinand 44. szám 

alatt. 

Orvosi hir. Dr. 
fogorvosi rendelőj áthelyezte Cal. 

Regele Ferdinand 5. szám alá (Szabó 

Jenő ház). Rendel 9-12 és d. u. 

4-. 

Kiadja a „Mai Világ 

MAI VILÁG 

Elezászban mimndl 
ítnudmnia kell né 

en francia tiszíviselőnek 
metül 

Cluj-Kolozsvár, november 27 

A minisztertanács elhatározta, hogy ki
eseréli a németül 

mem beszélő hivatalnokokat 

(Páris) A szombat éjjel megtar- 1 den tisztviselőt 

tott minüsztentanácson egyhangulag metül nem be
szél. Legelőször El- 

elhatározták, hogy Elszászban min- 1 szászmegye prefektusát és alprefek- ! 

e 

RBotrány tört kiaz Universitaten-- 

ÖF-meces elmaradása miatt 

A Romania vezet a bajnokságban 

elmaradtak az eső miatt - 

szezonnyitó vivóversenye - 

Ugylátszik nálunk minden vasár- 

napnak meg van a maga sportszenzá-
 

ciója. Ha a közönség nem okoz bot- 

rányt, ugy gondoskodnak róla a hiva- 

talos körök. A biróbizottság az Üniver- 

sitatea-CFR mérközésre egyszerüen 

nem delegált birót. Ennek következté- 

ben a mérkőzést nem lehetett lejátsza- 

ni azonban elfelejtették erről a kö- 

zönséget megfelelő képpen értesiteni. 

Igy a jegyét rendesen megváltó nézők 

csak a pályán értesültek arról, hogy a 

mérkőzés elmarad. Erre jogosan visz- 

szakövetelték jegyeik árát. miután el- 

lenszolgáltatást nem kaptak pénzükért. 

A pénztár azonban nem akarta a je- 

gyeket visszaváltani. 

A nagyszámu rendőrség és csend- 

örség, melynek ez alkalommal 

más dolga nem akadt, a becsapott 

közönséget tartotta távol a pénz- 

tártól. 

Valószinu. hogy a közönség köréből 

valaki birói utra tereli ezt az egyszerü 

becsapásnak nevezhető machinációt. 

Az előző hetekben történt botrányok 

ügye ugy látszik még nem simult el. 

mert mint értesülünk, az 

Universitatea feljelentést tett a 

központi szakosztály elnöke ellen. 

ki egyuttal a biróbizottságnak is 

tagja, hogy a KAC Soós nevü já- 

tékosát tettieg inzultálta. 

A sorozatos botrányoknak hatása 

különben érezhető volt, mert csak cse- 

kély számu néző kereste fel a sport- 

telepet. A sáros pályán lejátszott mér- 

közések egyébként nem nagy sportél- 

vezetet nyujtottak. Az ország legna- 

gyobb részében az eső miatt a mérkő- 

zések elmaradtak. 

Romania -Sodronyipar 3:2 (0:2). A 

gyéresi csapat majdnem meglepetést 

okozott nagyszerü játékával. Az első 

félidőben lelkesen. bátran és gyorsan 

játszott a Sodronyipar és ennek tulaj- 

donitható az a két gól, mellyel ellen- 

fele hálóját sikerült megterhelnie. A 

vezető gólt a 18. percben Cungan II. 

lőtte. majd a 40. percben CGiungan I. 

rugta a második gólt 

A második félidőben Horincas szer- 

zi meg a Romania első gólját. majd 

Halló 477! 

NE FÁZZON! 
Prima kalóriáju, száraz, kemény 
hasábfát kap házhoz szállitva 

1350 lejért ölenként és d-ként 
apritva..... . . 90 lejért. 

Gyertyán, hántott, bükk, tölgy 
és csertüzifát legolcsóbban sze- 

rezhet be 

Halló 4771 

fatelepén, Gyufagyár-ucca 18 
(Antrepozite Banca Generala) 

Tegyen próbarendelést! 

RIMÓCZI 4 BALÁZS] 

- A vidéki meccsek 
Lezajlott a Haggibbor 

Kütlföldi eredmények 

Hatiegan dr. rugja a későn vetődő ka- 

pus alatt a második gólt. Mig a győztes 

gólt Chifor szabadrugásából Novac lőt- 

te. A Sodronyipar a második félidőben 

összeesett és ennek köszönheti veres- 

ségét. A nagyszerüen védő Kobori egy 

11-est tett ártalmatlanná. Biró: Siara. 

KMScC-RMSE á:1 (2:0). A munkás- 

csapat a sáros pályához képest megle- 

hetős szép játékot produkált. mig a 

RMSE kapkodóan, bizonytalanul és in- 

kább védekezésre alkalmas játékot mu- 

tatottt A munkáscsapatban Bozsi, 

Kriesholfer és Istvánífy tüntek ki, mig 

a RMSE-ből Gyurkó, Veres. Droho- 

beczky emelkedtek ki az együttesből. 

A vezetőgőlt Bozsi rugta, majd Faze- 

kas szerzi meg a félidő második gólját. 

A második félidőben ugyancsak Bozsi 

rugta a harmadik gólt, mire a RMSE 

11-ből szépit az eredményen. A 8ő5. 

percben szintén Bozsi állitja be a vég- 

eredményt. Hirsch ár. kilogástalanul. 

erős kézzel vezette a mérkőzést. 

SIKERREL ZAJLOTT LE A HAGGIB- 
BOR VIVÓVERSENYE 

Tegnap tartotta klubközi vivóverse- 

nyét a Haggibbor együttese. A verseny 

részletes eredményei: 

Törcsapatverseny: Haggibbor-KAC 

9:7. Haggibbor: Herceg 3. Stern, Fischer 

és Mózes 2-2. KAC: Losonczy 4, Szele 

2, Mezei 1 győzelem. 

Kardcsapatverseny: KAC-Haggibbor 

9.7. KAC: Losonczy 4. Mezei és Hintz 

2 292, dr. Pollák 1 győzelem. Haggib- 

bor: Mózes 3. Fischer 2, Zádor és Er- 

dős 1-1 győzelem. 

A verseny sikere a rendező egyleten 

kivül elsősorban a kitünő Schenker 

Lajos mesteré, aki ezuttal is pompás 

trénernek bizonyult. 

ELMARADTAK AZ ERDÉLYI MÉR- 

KÖZÉSEK 

A tegnapi nap folyamán Erdélyszer- 

te hatalmas esőzések voltak. amelyek 

miatt Nagyváradon, Aradon és Temes- 

váron nem lehetett megtartani a ki- 

tüzött mérközéseket. 

Mindössze csak Bukarestből van egy 

eredmény. az Olimpia -Macabi mér- 

közés, amely 3:8 (3:2) arányban el- 

döntetlenül végződött. 

KÜLFÖLDI EREDMÉNYEK 

Budapest 

Ferencváros-Vasas 9:0 (4.0). 
Hungária -Nemzeti 4:0 (2:0). 

III. ker. -Bástya 2:0 (1:0). 

Budai 33-as -Kispest 4:2 (1:1). 

Szombathely 

Ujpest -Sabaria 6:5 (5:38). 

Debrecen 

Bocskay -Somogy 2:1 (1:1). 

Bécs 

(Bécs) A vasárnapi futballmérközé- 

sek az első ligában meglepetéseket 

kücserélnek, aki né tusát cserélik ki és helyüket ném, 

tül beszélő tisztvselőkkel töltik h 

e. 

Admira ellen és a Sportklub az általa. 

nos várakozás ellenére legyőzte , 
WAC-ot. Részletes eredmények: 

Hertha -Admira 1:0 (1:0). 
Sportklupb-WAC 3:2 (1:0). 
Vienna-Wacker 1:1. 

Rapid-Austria 2:2 (1:1). 
Nicelson-BEAC 4:2 (1.1). 

FAC-Slovan 1:1 (0:0). 

A GUTENBERG DAL ÉS ZENE 
EGYLET ESTÉLYE 

Vasárnap este tartotta meg 1 
kolozsvári Gutenberg Dal- és Zene 
egylet dalestélyét a katholikus gim 
názium düsztermében. A dalestély 
együke volt a korai szezon legszeb 
ben sikerült estélyeinek. 
A kitünően sikerült estély nag 

sikere Delly-Szabó Géza karmester 
nek köszönhető, aki a Gutenber 
Dal- és Zeneegyletet komoly nivóri 

? 

zet 

DECEMBER] 

üve 
iC 

hoztak. A Hertha váratlanul győzött az 

lapkiadóvállalat Nyomatott: „Viata" gra!. műint. - H
önig é Lederer - Clul, Str. Regina Maria, No. 36. 
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